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Kertelés.
Bolond szerencséje van ennek a 

koimánynak. Mirdig akad valami kér­
dés, ami a fölszinre tolakodva, nehány 
órára magára vonja a kös figyelmet s azt 
eltereli a kormányról. Egyszer horvát- 
kérdés, egyszer kazár-kérdés, egyszer ez, 
máskor más ügyről beszélnek a fó­
rumon.

A kormány pedig a markába nevet 
és sietve szolgáltatja ki Bécsnek, amit 
ez akar. A markába nevet, mert mig e 
kérdéssel lefoglalják a közfigyelmet,addig 
nem kell félnie, hogy figyelmeztetik a 
kötelességeire s arra, hogy e köteles­
ségek sürgetése a kermány lélekharang­
jának hangja.

A föltörekvő kérdések mind fontos, 
nagyjelentőségű kérdések, azokat szintén 
megoldani, de az első, legnagyobb, leg­
fontosabb kérdés a népparlamenl meg­
teremtése, a népakarat érvényesitése, 
egyszóval az általános választói jognak 

behozatala.
A föladat teljesítése most a függet­

lenségi párt célja, mert csak ezzel lehet 
letörni a nemzeti ontó politikát, amelynek 
szolgalelkü hívei naponként bizonyítják 
be, hogy a nemzet akaratával, igazsá-

gaival, jogaival, jólétével mit sem törőd­
nek s akiknek minden tette csak abban 
merül ki, hogy lakájkészséggel tegyenek 
eleget a bécsi parancsoknak.

Most tárgyalja a pénzügyi bizottság 
a tárcák költségvetését, ezek között teg­
nap tárgyalta a honvédelmi tárca költ­
ségvetését is, amelynek keretében ismét 
milliókat kérnek és visznek el a nem­
zettől, de, mint Bakonyi Samu nagyon 
helyesen rámutatott, e költségekkel is 
csak a közös hadsereg kiegészítéséhez 
járulunk, mert hiszen a kormány és a 
hadvezetőség gondoskodik arról, hogy a 
honvédség nemzeti haderővé sohase le­
hessen. Még a kisebb dolgokat a zászló- 
és jelvénykérdést sem rendezik, annál 
kevésbbé lehet szó arról, hogy a hon­
védséget kellő szakképző- és nevelő- 
intézettel lássák el, hogy külön vezér­
kart adjanak a honvédség részére, vagy 
hogy hadi iskolát állítanának föl.

Mai viszonylatában és helyzetében 
nem egyéb a honvédség, mint a közös 
hadseregbe olvadó rész, amelynek nem­
zetvédő hivatása most nincs s amelynek 
nemzeti hadérővé tételétől a legmesszebb 
menő mértékig tartózkodik a kormány.

De külörben is nem lehet olyan 
kormánytól nemzeti politikát, nemze'i

hadseregfejiesztcst és teremtést várni, 
amely kormány Bécsnek szolgájaként 
szájtátó készséggel szavazott meg mil­
liókat és katonákat és amely a nemzet 
húsából kivágott keserves, véres adó­
filléreket még kevésnek, a fölemelt lét­
számot kicsinek találta s a vágóhidra 
kényszeritett nemzet bőrét odahuzza a 
bécsi kéz elé, hogy még nagyobb dara­
bot, még mélyebbre hasítson.

Ilyen kormánytól, ettől a kormány­
tól nincs mit várni. El kell seperni on­
nan, az általános választói joggal érvé­
nyesülő népakarat megnyilvánulásával.

Sajtóvita.
A képviselőház ülése.

A sovány napirend meglepően sok 
képviselőt vonzott a Házba. Csupa harmad­
szori olvasás. És a padsorok jóformán mind 
megteltek. A beavatottak azt hitfék, tör­
ténni fog valami, a pártok készülnek vala­
mire titokban. A reménykedőkre azonban 
rácáfolt az az álmos nyugalom, amely végig­
tartott a mai ülésen. Pardon nem egészen 
végig. Szünet előtt közvetlenül Nagy Emil 
felvillanyozta egy kicsit a levegőt, amikor

karácsonyi Játe^ ég dísznprú G óéinál (Piacz-ü. 32.)
A föld sóhajtozik.

Irta: Ilia Feste.
Mikola Seifngncvics á lőtt elibém, egy 

ősszetőpőrődőtt kicsi ember, rongyos ruhá­
ban, foltos iszákkal a vállán. Csizmájából 
kilátszottak sebes lábujjai.

— Adj egy kopekát, Jézusnak a nevé­
ben, a nagyorosz föld védőjének a nevében
— mondotta reszkető hangon.

— Hát olyan rosszul megy a dolgotok 
a falvakban ? — kérdeztem én.

— A falvakban ? A falvakban ? Miért 
volna rossz dolgunk a falvakban ? Jó a fa­
luban lenni. A fűnek meg a virágnak jó 
szaga van és az ég madarai énekelnek — 
ők bizonyosan úgy imádják az urat.

— Hát akkor miért hagytad ott a 
falut? — Ott hagytam a falut? — Meg­
vakarta a fejét és folytatta. Hát tudja az ur
— mondta, miniha csak magának beszélne
— mert olt nincsen már semmi ennivaló. 
Amikor még volt mogyoró, addig még bír­
tuk, de mikor elfogyott, akkor kezdődött az 
éhség. És az éhség olyan, hogy nemcsak 
lesoványodik tőle az ember, mint a mogyo­
rótól, hanem meg is hal. Hát osztán azért 
hagyiuk ott a főidet.

— Nagy családod van?
— Volt nagy családom, de most hála 

Istennek, már kevesen vagyunk. Csak ket­
ten vagyunk, én, meg Gurka, az unokám.

— Hát mi lelt a többiből ?
— Hogy mi lett ? Hát megha'tak.
— Az éhségtől ?
— Nem ! Csak ő halt meg, az asszony, 

a feleségem, öt napig éhezett. A hatodik 
nap a fadarabokat kezd e rágni. Hetedik 
nap magához hivott és mondta :

— Mondd, kis Mikolám, nem érzel ke- 
nyérszagot ? Nézz csak utána, hátha hozott 
kenyeret valami angyal.

— Persze mindjárt a papért mentem, 
hogy legalább bűneiéit nyerjen bocsánatot, 
De mielőtt a pap eljött volna, átadta lelkét 
az ur kezébe.

A paraszt most hallgatott egy pár pilla­
natig. Mnlha azon gondolkoznék, hogy be- 
széljen-e többet vagy sem. De biztosan szűk 
ségét érezte, hogy könnyítsen a szivén, hogy 
kibeszélje magát, ezért folytatta:

— A fiaim is meghaltak 1
Oldalt nézett, mintha várt volna vala­

kit, aki megcáfolja állítását.
— Mitől haltak meg fiaid ?
— A fiaim ? Hogy mitől ? Hát tudod, 

manapság nem olyan nehezen hal meg a 
keresztény ember. Nincs is annál könnyebb.

— De hát csak volt a haláluknak va
lami oka ? . , ,,,

— Persze, hogy veit valami oka. Há­
rem fiam volt. Egyik a szocialistáknál szol- 
g?lt és biztosan nagy ember lett volna. De 
fölakasztották. A másik zsandár volt. Min-

dig azt szokta mondani: „A cárt meg a 
hazát kell szolgálnom. Megfizetnek érte, 
esküt tettem rá.“ De hát főirobbantották 
érte. Nem maradt belőle egyéb, mint a csiz­
mája. Az is oly rongyos volt, hogy húsz 
kopeket is csak nehezen kaptam érte.

— És a harmadik ?
— A harmadik fölgyujtotta a földbir­

tokos házát. Azt beszélték neki, hogy a bir­
tok a miénk, a parasztoké. Hát ő felgyúj­
totta a házat. De aztán utána lövöldöztek, 
egy golyó a fejébe ment és Isten magához 
vette a lelkét. Csak Gurka, az unokám él 
és hála Istennek, hogy o'yan jó vevőm 
akadt rá.

— Vevő ? Grukára ?
— Igen, igen. Egy vevő. A szomszéd 

földbirtokos vetie meg az unokámat.
- Megvette ?
— Igen, megvette, megvette. „Ugyan 

mit csinálnál azzal a leánygyermekkel ?“ — 
kérdezte a földbirtokos. „Azt akarod, hogy 
éhen pusztuljon ? Kapsz érte öt rubelt, ha 
nekem adod.“ Gruka szép nagy leány, pedig 
csak tizenhárom éves. Eladtam a földbirto­
kosnak, a jegyző Írásba vette, a bíró ráütötte 
a pecsétet. Most Grukának jó dolga van. A 
földbirtokos finom ruhákat adott neki és nem 
engedi maga mellől. Negyon nagyra tartja. 
Én meg elmentem.

— Ot hagytad a földedet?
— Földemet? — A paraszt egész köze
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a tisztességtelen sajtó el en dörgölt. Azután 
ismét csendbei haladt minden.

Berzeviczy Alber elnök fél tizenegy óra­
kor nyitja meg az ü ést. A tegnapi ülés jegy­
zőkönyvének hitelesítése után

Elnök bemutatja az esztergomi választó- 
kerületben megválasztott gróf Széchenyi Emil 
megbízólevelét. Kiad ák az állandó igazoló 
bizottságnak. Az elnöki előterjesztések kap­
csán felolvassák a református fanitó'r országos 
egyesületének kérvényét, a református tanítók 
fizetésének az állami tanítók fizetésével való 
egyenlő tétele tárgyában. Kiadják a kéivényi 
bizottságnak.

Harmadszori olvasásban.
A Ház ezután harmadszoti olvasásban 

elfogadta az ásványolajról és földgázokról, a 
kálisókról, az alföldi első gazdasági vasút 
részvénytársaság vasútvonalára kiadott enge- 
délyira oknak és függelékeinek egyesítéséről, 
a hajdúnánási—nyírbátori vasul engedélyezé­
séről és a munkásbaiese! biztosítási viszonos, 
ság iránt Olaszországgal 1909. szeptember hó 
19-én Rómában kötött egyezmény becikke­
lyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A mai jegyzőkönyvnek a harmadszori 
olvasásokra vonatkozó részét a Ház nyom­
ban hitelesíti. A jegyzőkönyv hitelesített ré­
szét nyomban átküldik a főrendiházhoz.

A fehér és sárga foszfor.
Elnök konstatálja, hogy e javaslat fö­

lötti általános vita tegnap bezáratott. Kérdést 
intéz a Házhoz, kiván-e valaki a zárószó 
jogán szólni ?

Hegedűs Kálmán előadó ismételten utal 
a törvényjavaslat szociálpolitikai jelentőségére 
s kéri annak elfogadását.

Abrahám Dezső: A tegnapi ülésen be­
nyújtott az egyes iparcikk gyártásánál az 
egészségre ártalmas anyagok gyártására vo­
nalközé határozati javaslatának elfogadását 
kéri a minisztertől.

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter teljesen egyetért Ábrahámmal abban, hogy 
a mérges anyagoknak az iparban való hasz­
nálata igen súlyos konzekvenciával jár a mun­
kásokra. A határozati javaslatot még sem fo­
gadhatja el, mert ez a mérges anyagok el­
tiltására vonatkozó javaslat kontemplálását 
foglalja magában. Ez pedig a kémiai megha- 
tározailanság miatt sem alkalmas törvényja­
vaslat alkotására.

Elnök a vitát hezárja. Következik a sza­
vazás.

Egy kis félreértés.
Felolvassák a Giesswein Sándor állal 

benyújtott, de már időközben módosított ha­
tározati javaslatot.

jött hozzám, rámmeresztette a szemét, úgy, 
hogy egészen más ember lett belőle.

— A főidet, — kiáltotta — a földet 
nem szabad elhagyni. A föld csak beteg most, 
mindene fáj.

— Locsogás — mondtam bosszúsan.
— Nem, nem locsogás ez uram, egy­

általán nem locsogás. Főldanya beteg. Nem 
tud táplálni. Semmi se tud kinőni a húsából. 
Altól a sok vértől beteg, amit az utóbbi évek­
ben naponkint megivott.

Egy kis hallgatás után tovább folytatta:
— Az egyik azt mondja: „Ez az én 

földem, adjátok ide“ és a másik azt mondja: 
„Ez az én földem, nem adom senkinek." És 
aztán kiontják a vért, több vért, sok vér'. A 
mi főidanyánk előtt mind egyformák vagyunk. 
Mind az ö gyermekei vagyunk, egyformán 
szeret bennünket. És akérmelyikőnk vérét 
issza, mindig a saját vérét fogyasztja. Ezért 
vannak fájdalmai a főidnek, ezért sóhajtozik, 
ezért szenved.

Félbe akartam szakítani, de a paraszt 
megfogta a kezemet erősen és folytatta:

— Nem hiszed uram ? Légy nyugodt, 
ez igy van. Menj csak ki a mezőre, szorítsd 
fejed a földre, a mi szegény szülőföldünkre 
és hallani fogod, hogy sóhajtozik. De azu án 
nem fogsz tudni sem enni, sem inni, olyan 
lesz a szived, mint a száraz kará. Sírni sze­
retnél majd, de könnyeid belefolynak a szi­
vedbe és szemed száraz marad.

Sikoltozni akarsz majd, de egyetlenegy

Elnök tévedésből erre a határozati ja­
vaslatra teszi fel a kérdési.

A Ház egyhangúlag hozzájárul.
Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­

ter szavazás után kijelenti, hogy ő azt hitte, 
hogy a módosított határozati javaslatot olvas­
ták fel. Ahhoz járult hozzá.

Eimer Zsigmond : Mír megtörtént a 
szavazás.

Jusih Gyula : Szavazás után a miniszter 
sem változtathat a dolgon.

A határoza i javaslatot, tehát amely a 
kéthetenkint megejtendő gyufagyári, vizsgá­
latra vonatkozik, efogada a Ház. Ábrahám 
Dezső határozati javaslatát a Ház lesza­
vazta.

A részletes tár­
gyalás.

A törvényjavaslat hát szakaszát felszóla­
lás nélkül f igadták el.

A 8. §-nál
Hegedűs Lóránt javasolja, hog/ a lila- 

lom élefbeléptetése az eredeti javaslatban 
kontemplált másíél évről két esztendőre 
tolassák ki.

Giesswein Sándor utal a nagy vesze­
delemre, amely a javaslat életbeléptetésének 
halogatásából származik. Emberéletről van 
szó. Kéri az eredeti szöveg elfogadását.

Hieronymi Károly kereskedelmi ininisz 
tér hozzájárul Hegedűs módosító indítvá­
nyához. Á gyufagyárak környékén nincsenek 
olyan szörnyű viszonyok, mint azt Giess­
wein mondta s technikai okoknál fogva 
szükséges a gyárosoknak ez a két esztendő, 
az újabb berendezkedésre.

A nyolcadik szakaszt Hegedűs Lóránt 
módosításával fogadta el a Ház.

A javaslatot ezzel általánosságban és 
részleteiben is letárgyalták.

Bírák és ügyészek 
a minisztériumban.

Várady Zsigmond rövid beszéd kapcsán 
elfogadásra ajánlja a királyi bíróságok és 
ügyészségek tagjainak az igazságügyminisz- 
teriumban ideiglenes alkaimazhaíásáról szóló 
1899: XLV1II. t.-c. hatályainnk meghosz- 
szabbitásáról szóló törvényjavaslatot.

Nagy Emil kifogásolja, hogy a minisz­
tériumban olyan fiatal embereket Iáinak el 
bírói címmel, ranggal és jeleggel, akiknek 
egyáltalán nincs bírói praxisuk s a bírói 
gyakorlatról fogalmuk sincs. Az indokolásból, 
ahol fel vannak sorolva a legközelebbi teen­
dők, látja, hogy az igazságügyminiszter még 
nem tett semmi lépést a sajtátörvény reví­
ziójára. Sajnálattal konstatálja ezt, mert a 
sajtóanarchia sehol sem dühöng annyira,

hang se tudja elhagyni a szádat. Benned ma­
iadnak a hangok es darabokra szakítják a 
szivedet.

A paraszt csöndesen, nyugodtan beszélt, 
de bensőségesen. Szavai, mint apró nyilak, 
úgy fúródtak be a szivembe, a lelkembe. Egy­
szerre nagyon rosszul éreztem magam és 
önkéntelenül kérdeztem :

- És meddig fog sóhajtozni a föld?
— Addig, — felelte suttogva, titokza­

tosan, - addig, amíg egyetlen csöpp ember­
vér se fertőzi be főidanyánk keblét. Amig 
megkönyörül rajla mindenki. Azok is, akik 
fölakasztották legidősebb fiamat, azok is kik 
fölrobbanlolták a második fiamat, azok is, 
kik lelölték a harmadikat. Amikor ezek meg­
könyörülnek rajta, mind megkőnyörülnek .. . 
megkönyörülnek rajta.

Most egyszerre a paraszt elhallgatott. 
És miniha egyszerre fólébredt volna álmából, 
röviden és határozott hangon mondta:

- És most Isten veled, uram.
— Hová mégy ?
— Hová ? A paraszt mosolygott. Ter­

mészetesen koldulni. Isten veled.
A paraszt gyorsan eltávozott és pár 

perc múlva hallottam a hangját:
- Egy kópékéi, Jézusnak nevében. 

Nagyoroszország védőjének a nevében. Egy 
kopeket!

És a föld sóhajtod.

mint nálunk s szerinte telszetősebb munkát 
nun végezhet a miniszter, miniha a sajtó- 
reformra vonatkozó ja/aslatot a Híz elé 
terjeszti mág pedig minél előbb.

Válaszol a miniszter

Székely Ferenc igazságű zy.nhiszter ki­
mutatja, hogy mennyire szaporodott a minisz­
térium munkája az utolsó két éviizedben. Az 
igazságügyminiszlerium költségvetésébe n;ncs 
felvéve az ideiglenesen alkalmazott bírák fize- 
téstőbblete a fogalmazói, miniszteriális tiszt­
viselők fizetésével szemben. Kifejti, hagy mi­
ért fontos az igiziágügy szempontjibó: a 
birák és ügyésznek a minisztériumban való 
alkalmazása. Az adminisztrációs tisztviselők 
használhatóságához szó sem fér. Ígéri, hogy 
a Nagv Emil által hangoztatod bajokon se­
gíteni fog. A törvényjavaslat e fogadását kéri, 
egyben pedig kijelenti, hogy a sajtótörvény 
munkában van, a részletekre nézve azonban 
még nem adhat felvilágositísL (Helyeslés.)

Várad! Zsigmond előadó mindenben 
hozzájárul az igazságügyminiszior kijelenté­
seihez. A sajtótörvényre vonatkozólag kije­
lenti, hogy Magyarországon a sajtóvissza- 
éléseknek a becsület terén való szabályozása, 
óhajtandó s ki/ánja, hogy a sajtójog re­
formja mielébb elintézésre kerülne. A reform 
azonban különválasztandó a beeiületügy.ől. 
Kívánatos tehát, hogy a becsület váde’míre 
az egész vonalon su yosabb, hathatósabb tör­
vények alkalmaztassanak.

A Ház ezután a javaslatot általánosSág­
ban és részleteiben is elfogadta.

E'nők ezután fiz percre felfággesz'ette 
az ülést.

Szünet utált

rátér a Ház a Szerbiával kötött szerződisre 
vonatkozó javaslat tárgyalásába.

A Justh-párt részéről Bick Lajos szó­
lalt fel.

Névszerinti szavazások
Tizennégy telekvétel.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága — amint azt már megírtuk — ez esz­
tendőben még egy rendes közgyűlést tart, 
amelyen több igen fontos ügyet kell elintézni. 
Ez ügyek között szerepel több telekvétel is 
amelyek fölött névszerint való szavazással 
kell dönteni.

A közgyűlést eddig december 22-ére ter­
vezték, de miután a rendkívüli közgyűlésen a 
legsürgősebb ügyek már elintézést nyertek, 
lehetséges, hogy a rendes közgyűlést csak az 
ünnepek után tartják meg.

A névszerint való szavazásokról a pol­
gármester a következő értesítést adta ki :

A törvényhatósági bizottságunk legköze­
lebb tartandó rendes közgyűlésében a követ­
kező ingatlanokra vonatkozó névszerinti sza­
vazások fognak megejtetni: 1. Tóth Ilona
Bethlen-utca 37. sz. házastelke megvétele felett 
(harmadizben). 2. Kiss József Rákóczi-utca 24. 
sz. házastelke megvétele felett (harmadizben). 
3. Ekli József Péterfia-utca 70. sz házastelke 
megvétele felett (harmadizben). 4. Özv. Kiszel 
lstvánné örökösei Darabos-utca 1*4. sz. há­
zastelke megvétele felett (harmadizben). 5. 
Szabó Gáborné Nyil utca 81. sz. házastelke 
megvétele felett (harmadizben). 6. Hónis örö 
kösök Erzsébet-ut 54. sz. házastelke megvé­
tele felett (harmadizben). 7. Lei 11 Emil és 
neje Deák Ferenc-utca 19. sz. házastelke meg­
vétele felett (harmadizben.) 8. Marx János 
Kut-utca 140. sz. házastelke megvétele felett 
(harmadizben). 9. Or Petzkó Ernőné Ssent- 
Anna-utca 23. sz. házastelke megvétele felett 
(harmadizben). 10. Halász Izidor és neje Kos- 
suth-utca 43. sz. házastclke megvétele felett 
(másodízben). 11. Papp Lajos és neje Bur- 
gundia-utca 11- sz. házastclke megvétele felett 
(másodízben). 12. Tóth József és társai Szent- 
Anna-utca 32. sz. háza megvétele felett (má­
sodízben). 13. A helybeli m. kir. lómipari 
szakiskola céljaira átengedendő postakerti in-
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gatlan felett (első ízben). 14. A Bethlen-utca 
3 ik sorszámú város tulajdonát képező házas- 
teleknek a debreceni Haladás-Egylet részére 
átengedése felett (első ízben).

A debreceni 
Jogászegylet

Az emberi gyengeségek közül való, 
hogy egyik másik kapva-kap azon, ami újnak 
mutatkozik.

A „Debreceni Független Újság“ „Hirek“ 
rovatában olvasom ma, hogy a „Debreceni 
Jogászegylet“ alakulása van kilátásban.

Habár az c Iáig)ban összehívók nevei 
társadalmunk kitürőségeit jelzik : a célba vett 
egylet megalakilásáia vcnatkczó törekvést, 
mint a Jrgátz- és Tisztviselőikor egyik leg­
szerényebb, de egyszersmind legrégibb tagja, 

nem hagyhatom minden megjegyzés nélkül.
Erre több ok vezet.
Első és mindegyik előtt álló az: hogy 

nem tartom helyesnek egy régi, minden 
kifogáson felül álló intézménynek egy 
hasonlóval való agyoncsapásáf, annál ke­

vésbé, mert nem látom annak elfogadható 
indokát.

Második okom, mert a most fennálló 
Debreceni Jogász- és Tisztviselői kör előző­
leg, mint Debreceni Jogász-kör szerepelt és 
épen a jogi szakmával foglalkozók legnagyobb 
részének részvétlensége miatt kényszerült a 
tisztviselők bevonásával eredeli címét meg­
változtatni. Annál fogva alaposan félni lehet, 
hogy a meglevő — a mostani sokkal mosto­
hább anyagi viszonyok figyelembe vételével 
kénytelen lesz csődöt mondani; — de te­
kintve a múltat — ha megalakul is, való­
színű, hogy megbukik a Jogászegylet is.

harmadik okom, mert amit az alakí­
tandó Jogászegylet programmul felvett és 
maga elé tűzött, az a Jogász- és Tisztviselői 
kör intézményében is feltalálható, vagy 
legalább is megvalósilható és a fel­
hívást közzélexők közt vannak, akik azt na­
gyon jól tudják.

A debreceni kir. ítélőtáblának s egy­
szersmind a „Debreceni Jogász és Tisztvi­
selői Kői“ nek volt felejthetetlen és legna­
gyobb tiszti leire mélfó elnöke, majd Hajdú- 
megye és Debrecen város főispánja Puky 
Gyula idejében körünk a legszebb napokat 
látta. Társadalmunk legkitűnőbbjei, igy az in­
dítványozók közül főbben, nemcsak tagjai, 
hanem szives látogatói is voltak ; abban több­
ször igen érdekes és fanulságos, valamint 
igen lálogztctt felolvasások is tartattak, és 
az akkoti elnökség és választmány nem csak 
nem ellenezte, hanem szives őrömmel fogadta 
az erre vonatkozó vállalkozást; sőt csekély­
ségem, úgy is mint jogász, úgy is mint az 
igazgató választmány egyik tagja lettem meg­

bízva a felolvasásokra vonatkozó elaboiatum

elkészítésével, mely a Kör irattárában bizo­
nyosan feltalálható.

Miárt nem lépnek be az igen tisztelt ter­
vezők a meg évő Jogász és Tisztviselő Körbe ? 
És akik benn voltak, miért léptek, vagy lép­
nek ki ?

Az én szerény nézetem szerint méllá- 
nyosabb az igazság szolgáltatásra hivatottak 
részéről kívánatosabb és egyszersmind igaz­
ságosabb lenne, ha az egészen hasonló célú 
nehéz küzdelmek és áldozatok mellett még 
fennálló Jogász és Tisztviselői Kört tekinté- 
lyők súlyával gyámolitanák, azzal éleiét és a 
kitűzött célt megvalósítani és biztosítani igye­
keznének. Molcsányi János.

A

tiszteit hirdetőinél!!
Karácsonyi számunk oly rend­
kívüli nagy példányszámban és
oly ragy terjedelemben fog 
megjelenni, hogy ezen szám 
összeállítását és nyomását jó­
val előbb kell megkezdenünk. 
Igen kérjük azért a tisztelt 
hirdető közönséget, hogy erre 
a számra szánt hirdetéseit 
mihamarább adja fel, hogy 
megfelelő elhelyezéséről gon- 
----------doskodhassunk.-----------

A „DEBRECZEN“ 
Iclcfon 3!°: kiadóhivatala.

Tanácsok beosztása
a debreceni kir. táblán az 

ISII. évre.
I. -(polgári) tanács. Közpolg. tkvi. úrbéri 

(1896. évi XXV. t.-c.) ügyek, egyszersmind 
I. polgári íelülvizsg. tanács. Elnök : Porubszky 
Jenő, a kir. Ítélőtábla elnöke. Birák : Kölcsy 
Sándor (egyúttal az 1. p. f. t. h. elnöke), 
Rottlcr Béla, Olchváry Zoltán, Czébel Gusz­
táv, Budaházy Zoltán. Tanócsjegyzők : Mar- 
kovits Elemér dr járásbiró, Kerekes István dr 
albiró, (egyúttal az egyesitett feliilvizsg. jegy­
zői iroda vezetője.)

II. (polgári) tanács. Közpo'g. váltó, ke- 
resk. csőd- és bányaügyek és a keresk. 
bíróság haláskörébe utalt vétségek, egyszer­
smind II. polgári feliilvizsg. tanács. Elnök: 
dr Gajzágó Béla kir. Ítélőtáblái tanácselnök. 
Birák : Witt László, (egyúttal a II. polg. 
fvizsg. t. h. elnöke), Szalay József, Deák 
Ferenc, dr Dezső Kálmán, Papolczy Lajos, 
dr Matolay Gábor, Szoboszlay Sándor. Ta­
nácsjegyzők: dr Fekete Jenő jegyző, dr Oláh 
Lajos jegyző, (egyúttal az egyesitett feliil­
vizsg. jegyzői iroda vezetőjének helyettese.)

111. (büntető) tanács. Elnök: W'eér 
György kir. Ítélőtáblái tanács-elnök. Birák: 
Unger Gusztáv, Horváth Bálint, , Potorán Ist­
ván, Dicsőít Sándor dr, Kolbenhayer Kálmán, 
Oláh Miklós dr, Ujfalussy Dezső dr. Tanács­
jegyzők : dr Lakatos Gábor, dr Jankavich 
Jenő.

A tanácsülések (polgári és büntető) 
kedden kezdődnek ; a sommás felülvizsgálati 
tanácsülések szerdán, csütörtökön és pénte­
ken ; a büntető te’ebbviteli főtárgyalások pe­
dig szerdán, csütöitökön és pénteken, esetleg 
szombaton tartatnak.

Az ország kérései.
Kérvények a Ház előtt.

A kérvény! bizottság legutóbbi ülésén 
háromszáztizenhat darab kérvény és felirat 
került tárgyalás [alá. Vármegyék, városok, 
községek és testületek feliratai ezek, ame­
lyek nagy csomójából érdekesen állapítható 
meg, hogy me’yek azok a kérdések, ame­
lyekkel a magyar társadalom foglalkozik s 
mik azok a bajok, amelyek mielőbbi orvos­
lását remélik és kéiik a t. Háztól.

A föürafok közül, mint már tegnap 
jeleztük — százkellő az önálló bank föl­
állítását óhajtja.

Negyvennégy feliratban a tőrvémhaíó- 
Ságok a középbirie kos osztály intenzivebb 
védelmét kérik.

Hatvannyolc feliratban ugyancsak a 
vármegyék a szegényügy és a gyermekvéde­
lem országos rendezéséi sürgeiik.

Huszonkét ipartesteiét az általános drá­
gaság miatt panaszkodik s az élő állatok­
nak Szerbiából való behozatalát kérik.

Tizenegy vármegye azt kéri a kép­
viselőháztól, hogy a vasárnapi munkaszüne­
tet a korcsmák és söiházakra is ferjesszék 
ki, hogy azokban a szeszes italok kimérése 
vasárnap szüneteljen.

Nyolc város a lakásínség enyhítése tár­
gyában kér a törvényhozástól intézkedést.

Nyolc város olcsó vagy kamatmentes 
kölcsönt kér a városok részére, tizenhárom 
törvényhatóság pedig adó-, bélyeg- és i'Ieték- 
menies kőlcsönkőtvények kibocsátására kér 
engedelmef.

Szeged, Marosvásárhely és Pécs váro­
sok a rendőrség államosítását sürgetik.

Bars vármegye a városi tisztviselők nyug­
díjügyét kívánja rendezni.

Sopron város szállodásai, vendéglősei 
és kávésai a vendéglői ipar képesítéshez kö­
tését és ennek törvényhozási szabályozását 
óhajtja.

x i----------. r .. * Pdlll<JgasaDa, azkérvén hogy a helyiérdekű vasutaknál ázol 
a községi és kőrorvosok legyenek vasul 
orvosok, akik a vasút mentén laknak.

Bars és Kükütlő vármegyék a magva: 
nemzeti gör. kath. egyház szervezését ajánl­
ják a törvényhozás figyelmébe.

. Veszprém vármegye közönsége a kalo- 
nai beszálfásdás költségei ellen panasz 
kodik és a kincstár terhére kéri a költsége

Kassa városa, Abauj-Torna, Borsod és

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
^ - J kaphatók a

őzpontí Cipő és Kalap Nagyáruház ban
„Központi“ címre tessék figyelni!
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Ung vármegyék a harmadik egyetemnek Kas­
sán leendő felállását sürgetik.

Kiskunfélegyháza, P.a.ncsovafa^ar°s,^; 
Liptó és Bars vármegyék a fogyasztási 
adókat kérelmezik a városok részere át­
engedni. ,

Kilenc határszéli vármegye a lépfene és 
sertés-orbánc elleni védőoltás kötelezővé té* 
telét kérelmezi.

Bars vármegye az egyke-rendszernek
üzen harcot. ,

Beszterce vármegye a rendezett tanácsú 
városok rendőrkapitányai minősítésének tör­
vényes szabályozását sürgeti.

Van még ezeken kívül mintegy hatszáz 
kérvény és fölirat elintézés alatt. Mindegyik 
felirat sok gonddal, alaposan meg van szer­
kesztve, a kérelmi részek számos nyomós 
érvvel megindokolva, úgy hogy a képviselő­
ház részéről sokkal nagyobb figyelemre és 
érdeklődésre tarthatnának számot.

Sajnos, azta régi gyakorlat, hogy a 
kérvények vagy pártfogólag, vagy a nélkül 
kiadatnak valamelyik miniszternek, ott azután 
beteszik a kérvényeket az irattárba.

Apró drámák.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szombaton A testőr vígjáték. Vasárnap 
délután Ripp van Winkle Operette. Este A 
testőr vígjáték.

* A balga SZŰZ. Vajda Ilonka második 
bemutatkozása volt tegnap a színházban, a 
színtársulat uj tagja — a fogadtatásból kö- | 
vetkeztetve — megnyerte a közönség rokon- j 
szenvét, amit igyekezett teljes mértékben ki' j 
érdemelni. Nagy figyelemmel játszotta Diane , 
szerepét, amelyben igen jól megállta a helyét. 1 
Játéka és bes-éde egyaránt arra engednek 
következtetni, hogy a társulat értékes tagot 
nyert benne.

A többi szereplő Thury Elemérné, 
Csige Bőske a legtökéletesebb művészettel 
játszotta meg Fanny szerepét. Thury Ele­
mérné minden egyes föllépése művészi ese­
ménye a színháznak. Mellette kiváló jók vol­
tak Thury Elemér, Kardos Géza és Kemény 
Lajos. A közönség lelkesen tapsolta meg és 
hívta lámpák elé őket. (pd.)

* A testőr. Ma este lesz a bemutatója 
Molnár Ferenc szenzációs sikerű uj darabjá­
nak, mely elé már is nagy várakozással tekint 
közönségünk. Nagyhatásúnak ígérkezik a II. 
felvonás páholy díszlete, mely Gyöngyösi 
mester genialitását dicséri. A 11. felvonás 
ugyanis az opera egyik páholyában játszódik 
le. Míg elől a szereplők beszélnek a képzelt, 
színpadról beszűrődik a Pillangó kisasszony 
zenéje, illetve az egész első felvonása énekkel 
és zenével. Az operát kívül akárcsak a Pil­
langókisasszony előadásán Zilahiné, Bárdos, 
Torma, Horváth, Szántó énekelik a teljes ze­
nekar kísérete mellett. Az előadás iránt oly 
rendkívüli érdeklődés mutatkozik mint azt ed­
dig egy premiernél sem láttuk. A főbb sze­
repeket ez érdekes újdonságban T. Csige 
Böske, Túri Elemér, Rónai H., Ligeti és Ná­
dor játszik. A darabot Zilahi Gyula rendezi.

Londonban nagy siker­
rel adnak egy drámát, 
amelynek előadása mind­
össze két percig tart.

I.
V. László.

I. fölvonás.
Nagy lá.ványos némajáték, két fölvonás­

ban. A szin egy fényért ábrázol. Elől tenyér, 
hálul tisztás. Jobbra két ajtó. Balra egy víz­
esés. Felhők gomolyognak a színen át. Egy 
toronyóra lizenketőt üt. Holdfény. Majd ki- 
gyulad egy Wolframlámpa is. Valaki ciga­
rettázik.

Az asszony : Isten veled drágám.
A férfi : Isten veled drágám.
El.

II. fölvonás.
Kies vidék. Csúcsok, őrökhó és örök- 

hűség, fenyők, gerendák, tengerszemek. Az 
egyik tengerszemen egy munkás dolgozik. A 
gleccsereket tapettálják. Szóval : egy uj ház­
ban vagyunk.

Az asszony : egy csúcson ül és lábait a 
világűrbe lógatja.

A szobalány : Naccsága, a vonat ki­
siklott és a naccságos urnák kificamodott a 
szemöldöke.

Az asszony : Ó.
Függöny.

II.
Az aranyalma.

Társadalmi színmű egy fölvonásban. 
Szin : Pirosfehéizö'd. Ködök. Homályok. Nagy ; 
villanások. Ciprusok. Cicerone boyok. Egyéb 
boyok. Nagy boyok. Jobbra barlang. Balra 
keresztül.

A hős : És hiába minden. Ha megfeszí­
tenek is, ha kerékbe tőrnek is, akkor is, ak­
kor is kimondom, nyíltan és bátran, hogy éj- 
szaka minden tehén fekete és ki mint vet, 
úgy alussza álmát.

Kinevezik közjegyzőnek.
Függöny.

ÉVJEGYEKETff
jutányos árban készít --- | I

HOROVITZ ZSIGMOND
^ ^ könyvnyomdája
* * Debrecen, Piac-utca 12. szám

A posta karácsonya.
Figyelmeztetés a közönséghez.

Tekintettel a karácsonyi nagy póstai 
forgalomra, a póstaigazgatóság a kővetkező 
figyelmeztetést adta ki a közönséghez:

A karácsonyi és újévi rendkívüli cso­
magforgalom ideje alatt a küldeményeknek 
késedelem nélkül való kezelése csak úgy 
biztosítható, ha a közönség a csomagolásra 
és címzésre vonatkozó póstai szabályokat 
betartja. Különösen szem előtt tartandók a 
kővetkezők :

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe­
csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vá­
szon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tár­
gyaknál pedig erős csomagoló papír hasz­
nálandó. Vászon vagy papirburkolattal biró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel többszö­
rösen és jó szorosan álkötni, a zsineg ke­
resztezés! pontjain pedig pecsétviasszal le­
zárni kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó.

3 A címzésnél kiváló gond fordítandó 
a címzett vezeték és keresztnevének vagy 
más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, 
idősb, Özvegy stb.), továbbá a címzett pol­
gári állásának vagy foglalkozásának és lak- 
helyének pontos kitételére; a Budapestre és 
Wienbe szóló küldemények cimirataiban 
ezenkívül a stb. kiieendó. A rendeltetési hely 
tüzetes jelzése (vármegye) és ha ott pósta 
nincs, az utolsó pósta pantos és olvasható 
feljegyzése különösen szükséges.

4. A címet magára a burkolatra kell 
írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a citn 
fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemez- 
papirra Írandó, melyet tartósan a csomaghoz 
kell kötni. A papírlapokra irt címeket mind g 
egész terjedelmében kell a burkolatra felra­
gasztani. Felette kívánatos, hogy a feladó 
nevét és lakását, továbbá a cimirat összes 
adatait feltüntető papírlap legyen magában a 
csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy 
ha a burkolaton levő cimirat leesnék, el­
veszne, vagy pedig olvashatatlanná válnék, a 
küldemény bizottsági felbontása utján jelzett 
papírlap alapjan a csomagot mégis kézbesí­
teni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a fel­
adó saját nevét és lakását a csomagon levő 
cimirat felső részén kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a cim- 
iraton, mint a szállitólevelen szabatosan és 
részletesen kell jelezni, Budapestre és Wienbe 
szóló élelmi szereket, illetve fogyasztási adó 
alá eső tárgyakat (husnemü, szeszes italok 
stb.) tartalmazó csomagok cimirataira, nem­
különben az ilyen csomaghoz tartozó szállító­
leveleken a tartalom, minőség és mennyiség- 
szerint kiírandó (pl. szalonna 2 kgr., egy 
pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.) A tarlaom 
ily részletes megjelölése a fogyasztási adó 
kivetése szempontjából szükséges és a gyors 
kézbesítést lényegesen előmozdítja.

ÚJDONSÁGOK
- Karácsonyi ajándék a 

„Debreczen“ előfizetőinek.
Lapunk kiadója előfizetőinknek egy 
értékes könyvet ad karácsonyi aján­
dékul. A csinos kiállítású könyv 
egy kötet kitűnő elbeszélést foglal 
magában, melyet nemcsak azok a 
régi előfizetők kapják, akik előfize­
tési dijaikat már kifizették, hanem 
minden uj előfizető is, aki a lapot 
megrendeli és legalább egy negyed* 
évi dijat előre kifizet.

Előfizetési díjjal hátralékban levő 
t. olvasóinkat pedig felkérjük, hogy 
hátralékaikat december hó 23 áig 
rendezni szíveskedjenek, hogy a 
karácsonyi ajándékot ők is meg­
kaphassák.

Újonnan belépő előfizetőinknek a 
lapot újévig ingyen küldjük.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten- 
tiszleletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál: 
Betlendy Endre s. lelkész, ágendázik Oláh 
Islván s. lelkész, a Kistemplomban Dr Erőss 
Lajos püspök, ágendázik Szele György lel­
kész, a Kossulh-utcai templomban Boér Ká­
roly s. lelkész, az Ispotály! templomban Uray 
Sándor lelkész, a Csapó-kerti imaházban 
Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homok­
kerti imaházban Bereczky József főiskolai 
szénior.

Tulhalmozott raktár miatt, legmagasabb igényeknek megfelelő,
modern női kalapok mélyen leszállított árban

adatnak el. Gyászkalapokból állandóan nagy raktár.
Kalapcliszitőnö, esetleg»- eg»y Gyves kézi leány felvétetik

(lói Kötopol^ icjjimmep Móíné
Hatvan-utca II.
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— Kifizetik az államsegélyt. A közgyű­
lés fölhatalmazása folytán a tanács kiutalvá­
nyozta a tisztviselőknek az államsegélyt, ame- 
lyeket a városi pénztárnál ho’nip fognak ^ki­
fizetni.

— Értekezlet a városházán. Csóka Samu
adóügyi tanácsnok, aki a népszámlálást Deb­
recenben vezeti, értekezletre hivta össze azo­
kat, akik mint népszámláló biztosokként a 
számlálást végezni fogják. Az értekezleten 
megbeszélték a népszámlálás módjait s azokat 
a kérdéseket, amelyekre vonatkozóan kétségek 
merültek föl.

— Erlich 606 Debrecenben. Ma érkezett
meg Debrecenbe az általános forgalom szá­
mára a „Salvarsan" egy nagyobb szállítmánya, 
mely immár a szenvedő emberiségnek ezentúl 
könnyen hozzáférhető lesz. Mint értesülünk, 
már árusítják Grósz Nagy Ferenc Kossuth 
uícai gyógyszertárában.

— Hivatalvizsgálat. Kovács József pol­
gármester ma délelőtt tartotta meg a hivatalos 
vizsgálatot a debreceni m. kir. anyakönyvi 
hivatalban. A polgármester kíséretében a vizs­
gálaton Szabó Elek elnöki titkár vett részt. A 
hivatalban mindent rendben találtak.

— fiazdy Aranka esküvője. A debreceni 
szinlársulat kiváló drámai művésznője, aki a 
Sasfiókban tegnap búcsúzott a színpadtól és 
a közönségtől, ma szombaton köt házassá­
got Jónás Alfréd vasuli főmérnökkel.

— Orvos választás. Tiszalökről jelenti 
tudósítónk, hogy dr. Székely Sándor monos­
tori kőrorvost Tiszapolgár másod orvossá 
választották.

— Jegyzőkönyv hitelesítések. Délelőtt 10 
órakor a vármegyeházán, délután 4 órakor 
a városházán volt jegyzőkőnyvhitelesitő köz­
gyűlés. Mindkét gyűlésen Doinahidy Ehmér 
főispán elnököl'.

— Alakuló közgyűlés. E hó 23-án dél­
után négy órakor a városháza nagytermében 
lesz a jogász kör alakuló közgyűlése.

— A munkásgimnázium segélye. A mun­
kásgimnázium vezetősége a városi tanácshoz 
ma kérést adott be a melyben azt kéri, hogy 
a munkásginmáziutn céljaira 400 korona 
állandó évi segélyt adjon a város.

— Az Omke a kereskedők érdekeiért. —
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
hosszan megokolt átiratot küldőit a polgár- 
mesterhez s ebben azt kérik, hasson oda a 
polgármester, hogy a III. osztályú kereseti 
adó kivetési bizottságba több kereskedőt és 
iparost vegyenek be, hogy a kereskdők és 
iparosok érdekei az adózás tekintetében is 
lehetőén teljes védelemben részesülhessenek.

— üj ügyvéd. Fülőp Ödön dr. debreceni 
ügyvéd, aki nemrégiben tette le szép sikerrel 
az ügyvédi' vizsgát a budapesti ügyvédvizs­
gáló bizoltság előtt, Debrecenben megnyitotta 
irodáját. Irodája Piac-utca 41. szám alatt 
van.

— A Csokonai-kör ülése. A Csokonai­
kor e hó 21-én, szerdán délután 5 órakor, a 
Royal nagytermében felolvasó ülést tart. Tag 
és hozzátartozója belépi! dijat nem fizet. Nem 
tagnak a belépti dij 1 K, deák jegy 20 fiiér. 
Jegyet válthatni Kubek Sándor gyógyszer- 
tárában és este a pénztárnál. Az ülés műsora 
a kővelkező : 1. lngersoll G. Róbert amerikai 
szónokról. Irta és felolvassa : Komlóssy Mik­
lós, a Csokonai-kör tagja. 2. Vitéz Menyhért 
bácsi. Irta és felolvassa : Jókay Lajos, a Cso­
konai-kör vendége. 3. Modern mesék. Irta és 
felolvassa: dr Gál Zoltán, a Csokonai-kör 
tagja. 4. Madarak ijedelme s egyéb versek. 
Irta és felolvassa : dr Maday Gyula, a Cso­
konai-kör vendége.

— Nagy Sándor lemetése. Tegnap délelőtt 
tiz órakor temették el a hirtelenűl elhalt Nagy 
Sándort. A (emelés nagy részvét mellett folyt 
le. A koporsónál Krausz Vilmos dr főrabbi 
mondott megható beszédet. A temetési me­
netben részt veitek Deb ecen előkelő társa­
dalmának kiválóságai.

— Visszavándorlás Amerikából. Barcsról 
jelentik: Az utóbbi időkben nagymértékű 
visszavándoilás ész'elhető Amerikából. — A 
gyékényes! vonat napról-napra hozza a vissza­
térőket, köztük olyanokat, akik tiz-lizenöt 
évig voltak kint. A visszavándorlók azt tnon- 
ják, hogy a megélhetési viszonyok Ameriká­
ban nagyon megdrágultak.

— Az érzékenység halottja. Szombat­
helyről jelen ik : Lorántffy Lajos körmendi 
evangélikus tanító tegnap vadászfegyverével 
lakásán szivenlőtte mrgát és meghalt. A fiatal 
kiváló képzettségű tanító előző éjjel társaság­
ban kártyázott és Közben egy olyan ember 
megsértette, aki ő! elégtételt venni nem tu­
dott. E miatt túlzott érzékenységében követte 
el az öngyilkosságot.

— Köszönet. Jeney Szabó M. ib. rendőr- 
főkapitány Kertész István részére megálla­
pított kárösszeg hjében 20 koronát s Ker­
tész János részére megállapított kárösszeg 
fejében 12 koronát küldött K. Tóth Mihály 
kullurtanácsnok utján a siketnémák javára. 
Debreceni Lajos pedig Nagy Sándor el- 
hunytá alkalmával koszorumegváltás elmen 
20 koronát küldött ngyane célra. Az adomá­
nyokért hálás köszönetét mond az intézet 
igazgatósága.

— A városi világítási vállalat közhírré 
teszi, hogy vasárnap, e hó 18-án a villamos 
hálózaton a villamos vasútnak végezendő át­
alakítások miatt az áramszolgáltatás reggel 7 
órától délután 2 óráig szünetelni fog.

— Az asztalosmnnkások kabaréja. Az
asztalosmunkasok kebeléből alakult műked­
velő társaság, vasárnap délután fél 4 órai 
kezdettel kai avé-előadást tart a Munkás- 
Otthonban. B. lépőjegyül a műsor szolgál.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állatni anyakönyvi hivatalnál : 
Gottlieb Ignác izr. 90 éves, őzv. Pankázi 
Györgyné Vedres Zsuzsánna ref. 85 éves, 
Balogh Mária r. katli. 25 éves, őzv. Horváth 
Ferencné Kiss Juliánná ref. 56 éves, Batiz 
Eszter ref. 6 hónapos, Szőke Rozália r. kath. 
13 hónapos, özv. Kovács Istvánná Mezei Ju­
liánná g. kalh. 88. éves.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók 1
Hunnia képei tartósak!
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
— Festőminták (gyönyörű tájképek, csend­

élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

— Alföldi Károly táncintézetében a 
második tanfolyam, december hó 10 én meg 
nyilt. Beiratkozni lehet Péterfia 2. szám 
alatt. Telefon 510. sz.

QEBRECZEM

A kiváló bór- és Uthiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántál- 

máknál kitűnő hatásu.
Termónxetee vaementes eavanyuvlz. 

Kapható Aeványviakereekodísekben éa gyógyazertárnkban.

SCHULTES ÁGOST

TÁVIRATOK.
A katonai tanácskozások.
BéCS, december 16. A király tegnap 

délelőtt a Hofburgbart elnökölt a kato­
nai tanácskozások harmadik és utolsó 
napján. A tanácskozáson ugyanazok vet­
tek részt, akik az eddigi tanácskozá­
sokon jelen voltak.

a szilágymegyei választások.
Zilah, december 15. Zilahról táviratoz- 

zák : Szilágymegye törvényhatósági bizott­
ságának választásain a függetlenségi párt 
fényes győzelmet aratott. Egyetlen munka­
párti bizottsági tag, Gáspár Gyula dr, or­
szágos hirü kriminilista, szilágysonilyói ügy­
véd jutott csak be a közigazgatási bizott­
ságba és központi választmányba.

Napoleon Viktor magyar birtokot vásárol.
Budapest, december 16. Napoleon Vik­

tor herceg és felesége Klementina belga 
hercegnő néhány nappal ezelőtt elutazott 
Bécsből. Eleinte senki sem tudta, hogy hova 
utazott az uj pár. Most kiderült, hogy a 
herceg és felesége Magyarországon tartóz­
kodik, még pedig birtokvétel céljából. Az 
uj pár ugyanis elhatározta, hogy Ausztriá­
ban, vagy Magyarországon birtokot vásárol 
itt letelepedik. Bécsi tartózkodása alatt több 
ausztriai birtokot ajánlottak neki meg­
vételre, de ezek egyike sem nyerte meg 
tetszését és ezért a herceg most Magyar- 
országon keres alkalmas birtokot.

Miss Le Heve perújítást kér.
London, december 16. Miss Le Neve 

a tegnap reggeli lapokban nyilatkozatot 
közöl, hogy be fogja bizonyítani Grippen 
ártatlanságát. Amerikából sokan ajánl­
koztak neki tanukul, akik _ Grippen ki­
végzése óta látták Crippennét. A nyilat­
kozat azzal végződik, hogy mi s Le 
Neve, mikor elbúcsúzott a h dálraitélttől 
a siralomházban, megesküdött neki, hogy 
nem nyugszik, mig ki nem deríti ártat- 

I lanságát. Ha Grippen nem lett volna 
szentül meggyőződve róla, hogy fele­
sége él, akkor elvette volna őt fele­
ségül.

Orosz vasúti rablók.
Varsó, december 16. A lodzi vasútállo­

máson történt tegnap. Éppen jelezték a be­
szállást a varsói gyorsvonatra, mikor az 
Ochrana titkos ügynökei a jegypénátárnál 
fölismertek őt vasúti rablót, akik jegyet akar­
tak váltani a varsói vonatra. A titkos ügy­
nökök az egyiket körülfogták, a ki erre 
erősen köhögni kezdett. Ez volt a jel. A 
másik négy rabló észrevette társának vesze­
delmét, valamennyien revolvert rántottak elő 
és vakon kezdtek lövöldözni. A pénztár körül 
és az előcsarnokban temérdek ember tolon­
gott. Nagy lett a rémület. Futott mindenki 
a merre látott. Ebben a kavarodásban a rablók 
elmenekültek. A golyók megöltek egy tisztet, 
a ki az állomás étterméből éppen kirohant, 
mert azt hitte, hogy csapata, a melyet Varsóba 
kellett vinnie vasúton, fellázadt, az Ochrana 
egy titkos ügynöke is meghalt, az utazó kö­
zönség közül egy vasúti gépész és egy hiva­
talnok su'yosan megsebesült.

agy Karácsonyi Vásár ! — AfijtfllOS JÓZSCf
■■_____■_____ sí I **Meglepő jutányos árak!

120 cm. Costum kelme 65 kr. Egyszin gyapjú kelme 79 kr.
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Fiatal szerelmesek tragé­
diája.

Makó, december 16. A tánciskolában is­
merkedett meg Jó József tizenhétéves makói 
fiú Gyge Mariskával. Walzer-tanulás közben 
a fiú megszerette a fizennégyéves, szép le- 
áuyt. Annyira megszerette, hogy őrök hűsé­
get fogadott neki és elhatározta, hogy fele­
ségül veszi. Apja jómódú makói főldesgazda 
természetesen hallani sem akart a gyerekek 
tervéről és azzal fenyegette meg fiát, hogy 
nem engedi tovább tánciskolába járni.

Szomoiuan mondta ezt el Jó József 
tegnap este a kis Mariskának. Hazakisérte a 
leányt a tánciskolából és mikor a leány szü­
leinek házához értek, azt mondotta Maris­
kának :

— Csókolj meg még egyszer !
A leány a fiú kebelére borult, hogy 

bucsucsókot adjon és kapjon. A fiú hirtelen 
elővette zsebkendőjét, betömte a leány száját, 
aki rémülten nézte, mit csinál a Józsi. Józsi 
revolvert rántott eiő zsebéből és kétszer a 
leányra lőtt. Mindkét golyó a leány hálánté- 
kába ment és egy perc alatt megölte.

A harmadik golyót önmagába röpítette 
Jó József. Mikor az arrajárók a lövések za­
jára összefutottak, már mindkét szerelmes 
halott volt.

A rio de janeirói vérengzés.
London, deczember 16, A Newyork 

Sun szét int Rio de Janeiróban a láza­
dás idején körülbelől 800 embert öltek 
meg, köztük 350 polgárt, az anyagi kár 
pedig több millió. A Newyork News 
saját tudósítójának távirata alapján közli, 
hogy a lázadás anarchisták müve.

A főrendiház és az indemnitós.
Budapest, december 16. A főrendiház 

pénzügyi bizotlsága ma délelőtt 11 órakor 
ülést tartott, melyen báró Harkányi Frigyes 
ehiöklete alatt az indemnitást tárgyalták. — 
Őrgróf Pallavicini Ede felszólalására Lukács 
László pénzügyminiszter kijelentette, hogy az 
indemnitási törvényjavaslatban azért volt szük­
ség a mezőgazdasági szeszfőzőkről intéz­
kedni, mert az uj szeszadótörvény Ausztriára 
való tekintettel még nem léphetett életbe, vi­
szont a réginek hatálya megszűnt. A bízott 
ság az indemnitást elfogadla. A bankjavaslat 
főrendiházi előadójául a bizottság Gaál Jenőt 
választotta meg.

A gyilkos dinamit.
Szilágysomlyó, december 16. A vá­

ros végében levő bányában tegnap haj­
nalban borzalmas szerencsétlenség tör­
tént. Négy munkás dinamittal akarta 
szétrobbantani a sziklatömböket. Meg- 
gyujtották a dinamit kanócát, a zsinór 
azonban nem volt elég hosszú és mi­
előtt a munkások elszaladhattak volna 
tövig égett.

A dt'.lámit pokoli detonációval szét­
vetette a sziklát és a törmelékek mind 
a négy munkást maguk alá temették, 
névszerint Bancsik Károlyt, Dajka Mik­
lóst, Berki Mihályt és Berki Józsefet. 
Csak az utóbbi maradt életben köztük.

A ,Debreczen< szerkesztősége és 
kiadóhivatala Piac-utca 12. ez. a.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Vizes dézsába íuladt gyermek. Sári 

Mártonné Kiss Mária 34 éves hajdúböször­
ményi asszony folyó évi szeptember hó 20-án 
reggel kenyérsütés közben valamiért átszaladt 
a szomszédba és ezideig az általa tartott két 
lelencgyermeket a konyhában szabadon hagyta, 
A 2 éves Sándor Olga nevű kisleány kiment 
a ház elébe az ott egy vízzel telt dézsába be­
leesett és abban megfuladt. A debreceni kir. 
törvényszék bírósága tegnap 20 korona pénz- 
büntetésre Ítélte Sári Mártonnét és az Ítélet 
végrehajtását három évre felfüggesztette.

§ A lókötő. Pusztai Pál 27 éves tokaji 
születésű lóápoló a folyó év nyarán Hajdu- 
hadházra uiazott azon szándékkal, hogy ott 
takarást vállaljon. Junius hó 27 én éjjel Kiss 
Miklós két kipányvázott lovát ellopta és a 
zsákmányokkal meg sem állt, amíg Sárospa­
tak határáig nem ért és itt a lopott jószágo­
kat Feller József néven eladta Balázs Ferenc 
cigánynak. A csendőrség rájött a manipulá­
cióra és a lótolvajt, aki jelenleg is egy más 
lopásért börtönben ül, egy évi és hat havi 
börtönre ítélte. Az Ítélet jogerős.

cipő, kalap
rendkívül olcsón kapható

czipöáruházában
a Sarakban.

GK EDE

KÖZGAZDASÁG.

és a tej zsírtartalma nagyon megapad. Ha el­
lenben a keverékben a bükkönymag van túl­
súlyban, nemcsak a termés nagyobb, harem 
a bükkönyt követő búza is nagyobb termést 
fog adni, mert a bükköny nitrogén gyűjtő, 
tehát gazdagítja a talajt.

1907-ben egy 40 magyar holdas táblát, 
mely két évvel azelőtt lelt érett istálló trágyá­
val megtrágyázva, két egyenlő részre osztot­
tam, s 20 holdra, magyar holdanként 120 
kg. 16 százalékos szuperfoszfátot szórattarn 
el, melyet a bükköny elvetése előtt beboro- 
náltam, s az egész 40 holdat egy időben ve- 
tettem be zabos bükkönnyel, melynek kaszá­
lása, szárítása és behordása szintén egy idő­
ben eszközöltetett. Miután abban a majorban 
hídmérleggel még nem rendelkeztem, a lehető 
legpontosabbán ügyeltem arra, hogy a 10 
szekér, melyen a takarmány hordatott, egy. 
forma méretű legyen és lehetőleg egyformán 
rakassanak meg. Mig a mütrágyázott 20 hol' 
dón 33 szekér széna termett, addig a másik 
20 holdon csak 28 szekér lett, mely különb­
ség a zabos bükköny kg.-ját 4 fillérrel, egy 
szekér takarmány súlyát 10 q-val számítva, 
amit biztosan nyomott, a mütrágyázott javára 
200 korona esik.

Ugyanaz őszön búzát vetettem a bük­
köny után és most a másik 20 holdat trá­
gyáztam meg magyar holdanként 120 kg. 
szuperfoszfáttal közvetlenül búza alá. Az ara­
tási és cséplési eredmény a következő volt: 
A zabos bükköny ala trágyázott 20 holdon 
termett 17 kévével számítva 309 kereszt 
buzá, mely adott 15226 kg. szemet; a köz­
vetlen búza alá adott műtrágyázás 20 holdon 
279 keresztet, mely adott 145775 kg. szemet. 
A bükköny alá trágyázott 20 holdnak tehát 
az utána következő buzaszem termésénél 
451 kg. á 14 K. 6315 K, a szalma termés 
nél pedig 30 kereszt szalma á 70 fillér 21 
K, is javára esik, melyhez ha hozzá vesszük 
az öt szekér zabos bükköny széna értéké*, 
összesen 284.14 koronával jövedelmezett töb­
bet, mint a közvetlen búza alá trágyázott 20 
hold. Ezen igen jelentékeny többlet eredmény 
csakis annak köszönhető, hogy a bükköny 
a műtrágyában sokkal erősebben fejlődött 
mint műtrágya nélkül, s így jóval több le­
gényt gyűjtött amannál, s a gyűjtött több 
légeny párosulva a szuperfoszfát utóhatásával, 
nagyobb búza termést adott mint az a táb'.a, 
amely búza alá közvetlenül kapta a szuper­
foszfátot.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, dec. 16.
5 fillérrel kisebb áron elkelt (50 kg*- 

ként) 10.000 métermázsa búza.
Rozs, zab, tengeri csöndes, változatlan.
búza áp.. . 
búza máj. . 
búza okt. . 
rozs ápr. . 
rozs okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj.

10-94—10-92. 
10 87—10-85. 
10-74—10-71. 
7-79- 7-78.

8-33- 8-32. 
5-59— 5 60.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 671*50 - Ma­
gyar hitel 865"-. Négyszázalékos Magyar 
koronajfradék 91*95.

Adatok a zabos bükköny 
termeléséhez.

Az egy nyári takarmánynövények között 
leginkább a zabos bükköny termesztése van 
elterjedve, mert egyrészt rendkívül nagy tö­
meget, másrészt kitűnő takarmányt szolgáltat, 
de csak az esetben, ha neki megfelelően el­
készített talajban termesztünk, másrészt a 
magja s a vele egyidejűleg elvetett zab magja 
közt olyan az aiány, amely mellett a legjobb 
minőségű takarmányt szolgáltatja.

Nagyon sok zabot a bükkönymag közé 
keverni nem szabad, mert az ilyen keverék 
kisebb termést, rosszabb minőségű takarmány t 
szolgáltat. Ha a keveréknek több mint fele 
zab, akkor a bükköny etetésekor a tej hozam

Ilyen egyszerű eljárással lehet ágyrészt 
nagy bükköny termést produkálni, másrészt 
az utána következő búza termést is igen je­
lentékenyen fokozni.

Ingatlanok forgalma.
Guti Ferenc és neje Bencsik Juliánná 

veszik a debreceni 1074. sztjkvben foglalt 2 
hold 674 négyszögöl uj földet Székely Sán- 
dór és neje Oláh Juliánnától 3000 kor.

Tóth Mihály és neje Barna Juliánná ve­
szik a debreceni 3803 sztjkvben foglalt 504 
négyszögöl tégláskerti szőlőt Nagy Sándor és 
neje Balogh Máriától 1200 kor.

Kezdődy Endre és neje Hammel Róza 
veszik a debreceni 956 sztjkvben foglalt 675 
négyszögöl Széchenyi kerti szőlőt a Takarék 
és Hitelintézettől 9000 kor.

Czitrom Ábrahám és neje Pável Paula 
veszik a debreceni 8007 sztjkvben foglalt 
Csokona-utca 33. sz. házat Altman Henrik 
és neje Letkovics Hanitól 8000 kor.

Bihari Mihály és neje Tolvaj Eszter 
veszik a debreceni 8058 sztjkvben foglalt 
457 négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőlőt Zeke 
László és neje Varga Juliánnától 3200 kor.

Sebestyén Zsuzsánna veszi a debreceni 
198’. sztjkvben foglalt Vendég-utca 55. színtű 
házat Szilágyi Sámuel és neje Tőmösvári Ju- 
1 álmától 6000 koronáért.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

I
I
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Olcsó árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LEO
Debreczen, ideiglenes Barak
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-BlOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női es férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

Erczy Kálmán
gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy 

Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza- 
bada'mazott lópatkógyárammal egybekötve 
egy nagyobb szabású gépjavító ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt létesítettem, továbbá 
sikerült a Pálfy-féle nyers olaj motorgyár 
kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy, hogy mindennemű gé­
pek, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malomberendezések átalakításara, kazán sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, tüzszekrények készítésére, min­
denféle repedések és törések gyors hegesz­
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
Ígérem, hogy jó munkát és pontos kiszol­
gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Erczy Kálmán.

Fővárosi elsőrendű
férfikaláp és divatáru

Üzletbe egy idősebb segéd, ki 
üzletvezetői teendőkre alkal­
mas, és egy fiatalabb segéd 
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize­
tési igény megjelöléssel e lap 
kiadóhivatalába „Főváro s“ 
jelige alatt küldendők.

gummikAlőn
logoooég

t Kapható

Seb* Sáadeniál 
flae-i 12 A

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda női divattermébea

Debreczenben, Főtér, városház-épület

Alkalmi vásár
folyó évi decz. 31-ig bezárólag előnyös, 

mérsékelt árakban.
Csakis finom divatezikkek
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú ruha 
és blúz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők :
valódi szőrme és plUss kabátok, boák 
és muffok, gyapjú, selyem és csipke 
blousok, színházi paletok és schállak.

Múlt idényből visszamaradt 
FELÖLTŐK félárban árusittatnak ki.

Minden takarékos háziasszony saját érdeke

fémtisztitó 
szerrel *

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere. 
Gyártja: HEBCZE6 ós GEIGEB vegyészeti gyár

Budapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

Telefon 330. Älapittatoft 1901-ben. Telefon 330.

HoroVitz Zsign)oi)d köoyvoyon)da
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (stenczinger-ház)

Készít mindennemű

Könyvnyomdái
munkát

u. m.

NÉVJEGYEKET,
ELJEGYZÉSI, ESKÜVŐI 
ÉS BÁLI MEGHÍVÓKAT, 
Számlákat, Körleveleket, Röp- 
iratokat, Szépirodalmi és tudo­
mányos müveket, Falragaszo­
kat, Gyászjelentéseket, Üzleti 
kártyákat, Cégnyomásu levél­
papír és borítékokat, Árjegy­
zékeket, Czimkéket stb. stb.

a legjutányosabb árban.

Hírlapkiadó
vállalatában
megjelenik:

Debreczen város legrégibb és 
a függetlenségi és 48-as párt 
: : hivatalos lapja, a ::

DEBRECZEN.

Debreczen város és Hajdú- 
vármegye egyetlen, délután 
megjelenő politikai napilapja az

ESTI HIRLÄP
Mindkét napi lapra hirdetések a 
legjutányosabb árban felvétetnek.

V.
í
i:

*
L
sr

K
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IRODAI PAPÍROK, ÍRÓSZEREK, ÜZLETI KÖNYVEK ELISMERT LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN.
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Szabó Lajos fiai cég
nöidivat áruházában

Harncsonyi
eladás

mélyen
leszállított árak mellett
Női ruhaszövetek, angol ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 frt 90, most 1*10 kr.

Gyapjú delének
ezelőt 85 kr., most 50 kr

Jóminőségü velezek, flanelek
métere 28 kr és 35 kr.
lómosó karton

métere 25 kr.

A haj ápolása.
A hajhullás leggyakoribb okainak egyike, 
mint azt már a világ leghíresebb bőrgyó­
gyászai is bebizonyították, a fejbőr korpa­
képződése. Ezen kellemetlen betegségben 
szenvedők a legrövidebb időn belül teljesen 
megkopaszodnak, miután a korpaképződés a 
hajtalajt meglazítja és a haj gyökereit ki­
szárítja. Számtalan hazai és külföldi orvos 
ajánlja a Petrolin-hítjsz szt és számtalan el­
ismerő levél bizonyítja, hogy néhányszori 
használat után biztosan megszüntet minden 
hatbetegséget, meggátolja az öszülést és meg­
lepő módon elősegíti a haj újra növését.
Vásárlásnál a védjegyre tessék szigorúan ügyelni. - 
Minden más e néven forgalomba hozott hajszesz si­
lány ártalmas utánzat. Kapható az egyedüli készítőnél :
Wachsmann lenő és Tsa drogueria Szabadka.

Üvegje I korona. |
Debreczenben főraktár: lósa és lúna drog. j

a harácsonyi idényre
férfi, női, fiú és leány

ipök
óriási választékban 

eddig még nam létezett olcsó 
árak mellett kizárólag

Fischer Menyhért
saját gyártmányú czipő raktárában

szerezhető be.
Piac-utca 3- sz. alatt.

Alapittatott 1882.

Bosznayii.es Társa
Debreczen, Kossuth-utca 5

divat és szőnyegáruházának
karácsonyi vására
óriási feltűnést

kelt !
Szenzáczió számba mennek:

115 cm. szeles Angol női ruhaszövet, 
különösen strapa-aljakra,

most osak 39 kr.
115. cm. széles Kosztüm-szövet, angol 

Ízlés, világosabb árnyalatokban
most csak 59 kr.

115 cm. széles Kosztüm-szövet, Homespun- 
szerü angol Ízlés, sötétebb színekben, 
kabátos ruhákra, most csak 88 kr.

115 cm. széles Kosztüm-szövet, egész ne­
héz angol diagonal szövésű kabátos 
ruhákra, ezelőtt frt 1.50

most csak frt 1.08
Selyem Tafft alsószoknya, tiszta selyem, 

gyönyörű világos és sötét színekben
most csak frt 4.75

Az áruk minősége elsőrendű!
Minták vidékre bérmentve.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris- 

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

BLOUSOK, alsószoknyák, kötények, gyermek­
ruhák, haraszt és plüseh kabátok, fejkötők, 
sapkák leszállított árakon beszerezhetők 
Márton Gyula rövidáru üzletében. Piacz-u. 9. 
Uj harisnyák kötése és fejelések elfogad­
tatnak. (2

EGY 100 KG. SERTÉS eladó. Rakovszky-u. 21.

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 61. sz. a.

Legalkalmasabb

K9RRCSDNV1 És UIÉUI
ajándékok

GASPARIK ÁDÁM
müórás és ékszerésznél Debreczen, 

Hunyadi-ntca 12. sz.

ad. 206,20.
1910

HIRDETMÉNY.
A Debreczen sz. kir. város tulaj­

donát képező Belső-ohat és Telekháza 
(Külső-ohat) ingatlan tagbirtok haszon­
bérbeadására folyó 1910. évi december 
hó 20 ik napjára kitűzött nyilvános 
árverés határnapja, a törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés határozata folytán
1911. évi fe'í ruár hó 22-ik napjanak dél­
előtt 10 órájára halasztatott.

Debreczen, 1910. deczemberhó 16.

A Városi Tanács.

Telelőn: 691.

Eredeti fioodyer Welt,
i jeleikor elismert 
legjibb aiiesége

Terel* Cipők
dacára az olcsó áraknak, a legjobb 
anyagból készülnek. Elegáns fazon.

Í2Ő*siját fióktelep Magyarország és a külföld legiagyokk városaik«
Képes árjegyzék p • r t ó m e n t e s e n

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Központi főraktár:

Debreen, Piac-UtCQ 18.

Telelői: 691.

legnagyobb válaszok
milieu fajta ctpeárukbai 
elismert kitűnő minőség-

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12 (Stenczinger-ház.) telefon 330


